
Navidad
2022

22 de diciembre de 2022

Social



Ín
di
ceImportancia de la Navidad

Celebración de la Navidad

Ayuda a personas necesitadas 
en Navidad

Deseos navideños

Metodología

03

07

21

23

25



45%

39%

32%

14%

6%

16%
15%

19%

10%
7%

11%

9%

2%

8%

5%

2% 3%
3%
2%0%

10%

20%

30%

40%

50%

2020 2021 2022

!

¿Qué se le viene a la mente al escuchar la palabra “Navidad”?

32%
Festejo/celebración

Otra

Nacimiento de JesúsUnión familiar Felicidad/alegría

Regalos Ns/Nc32%

16%

10%

9%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

2%

2%

0% 50% 100%

Respuestas espontáneas

n= 600

mencionó que lo primero que se le viene a la mente 
cuando escucha “Navidad” es unión familiar Top 5 

de respuestas con valores más altos
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¿Qué tan importante considera usted que es para los mexicanos celebrar la Navidad: muy importante, algo, poco o nada importante?

72%
considera que la Navidad es 
muy/algo importante para los 
mexicanos

56% 17% 12% 11% 4%

67% 24% 4% 4%
1%

72% 19% 5%
2% 2%

Muy 
importante

Algo 
importante

Poco 
importante

Nada 
importante Ns/Nc

n= 600

2020

2021

2022
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De las siguientes opciones que le voy a mencionar, dígame, ¿qué tan importante es (…) para celebrar la Navidad? 

91%

89%

81%

77%

77%

74%

8%

9%

17%

22%

21%

25%

1%

2%

2%

1%

2%

1%

0% 50% 100%

Muy/algo importante Poco/nada importante Ns/Nc

72%

66%

65%

51%

46%

27%

34%

35%

47%

52%

1%

2%

2%

0% 50% 100%

La unión familiar/
con amigos

La cena de 
Nochebuena

El altar o 
nacimiento

Poner el árbol 
de Navidad

Asistir a misa

La colocación de 
adornos navideños

La organización 
de posadas

Tener o decorar con 
flores de nochebuena

Las piñatas

El realizar un 
intercambio de regalos

Santa Claus

n= 600

91% mencionó que el principal elemento para celebrar la 
Navidad es la unión familiar/con amigos
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¿Qué sentimiento le genera la Navidad?

54%
Respuestas espontáneas

54% 9% 9% 6% 4% 3%
2% 2% 1% 1% 2%

5%
2%

Felicidad/
alegría Tristeza Nostalgia Tranquilidad/

paz
Unión 

familiar Amor Esperanza Es algo
bonito Ilusión Gratitud Otro Ninguno Ns/Nc

de los entrevistados, mencionó que la Navidad le genera felicidad/alegría

n= 600
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Teniendo en cuenta las Navidades pasadas, ¿usted celebró alguna de ellas? 

n= 600

81%

18%

88%

11% 1%

Sí celebró No celebró Ns/Nc

2021 2022

88% mencionó que sí ha celebrado alguna Navidad pasada
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¿Cómo celebró la Navidad?*

82%

6%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

0% 50% 100%

86%

6%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 50% 100%

2021 2022

86%
Respuestas espontáneas

n= 494 n= 530

mencionó que las Navidades pasadas las han 
celebrado en casa con familiares/amigos
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¿Usted piensa gastar más o menos en esta Navidad comparándola con anteriores? 

n= 600

48%
Piensa gastar menos en esta 
Navidad en comparación con 
otras de años pasados 21% 10% 48% 10% 1…

Piensa gastar 
más

Gastará 
lo mismo

Piensa gastar 
menos

No piensa 
gastar Ns/Nc
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¿Usted tiene planeado este año celebrar la Navidad?

n= 600

86%
Sí tiene planeado No tiene planeado Ns/Nc

60%

79%
86%

38%
19%

14%2% 2%

0%

50%

100%

2020 2021 2022

sí tiene planeado celebrar esta año la Navidad
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¿Por qué no celebrará  la Navidad?*

n= 83

8%

11%

28%

9%

20%

23%

7%

16%

11%

7%
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3%

10%
8%

2%
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3%
5%
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28%

23%

11%

8%

8%

7%

4%

3%

2%

1%

5%

0% 50% 100%

No le gusta 

Otra

Porque no 
tiene dinero 

No estará con 
su familia 

Porque su religión
no se lo permite 

Por trabajo Ns/Nc

28%
Respuestas espontáneas

Mencionó que no celebra la Navidad porque 
no estará con su familia Top 5 

de respuestas con valores más altos

n= 199 n= 130 n= 83
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¿Usted en donde acostumbra celebrar este tipo de festejo?*

87% acostumbra celebrar la Navidad en la casa con su familia o amigos

91%

7%

1%

1%

0% 50% 100%

2021

Respuestas espontáneas

86%

12%

1%

1%

0% 50% 100%

87%

12%

1%

0% 50% 100%

2020 2022

n= 294 n= 460 n= 515
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¿Con quién suele celebrar la Navidad?* 

99%
Respuestas espontáneas

mencionó para esta medición que suele celebrar 
la Navidad con su familia

97%

2% 1%

Familia Pareja/novio(a)

n= 294 n= 460 n= 515

95%

2% 2% 1%

99%

1%

Solo Familia Pareja/novio(a) Amigos Hijos Familia Solo

2020 2021 2022



39%

59%

65%

10%
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¿En este año en qué considera que gastará más en Navidad?*

65%

19%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

4%

0% 50% 100%

n= 515

Regalos

Otra

RopaCena navideña Adornos navideños 

Juguetes Ns/Nc

65%
Respuestas espontáneas

Considera que en lo que más gastará este año es 
en la cena navideña Top 5 

de respuestas con valores más altos

n= 500 n= 460 n= 515
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¿Cuánto piensa gastar este año para la Navidad (incluyendo cena, regalos, decoración)?*

6%

22%

12%

7%

12%

14%

4%

23%

0% 50% 100%

8%

17%

13%

7%

11%

16%

28%

0% 50% 100%

2021 2022

17%
Respuestas espontáneas

n= 460 n= 515

Mencionó que piensa gastar este año entre $1,001 a $2,000.
Sin embargo, 28% no sabe cuanto tiene planeado gastar .
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¿Cómo piensa pagar sus gastos navideños?*

58%

12%

12%

5%

4%

3%

2%

1%

2%

1%

0% 50% 100%

59%

18%

10%

4%

3%

2%

1%

3%

0% 50% 100%

2021 2022

59%
Respuestas espontáneas

n= 321 n= 364

de las personas que mencionaron que sí celebrarán 
Navidad, piensan pagar sus gastos en efectivo
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¿Usted realiza sus compras navideñas con anticipación o las realiza unos días antes de la Navidad?*
.

n= 515

Realiza sus compras 
con anticipación

Unos días antes 
de la Navidad

49%

47%

4%

Se observan valores muy similares 
entre quienes realizan sus compras 
con anticipación (49%) y quienes 
lo hacen unos días antes de 
Navidad (47%)

Ns/Nc
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Sí se acostumbra 
hacer cena

No se acostumbra 
hacer cena

88%

12%

n= 600

88%
de los entrevistados indicó que 
SÍ se acostumbra hacer cena 
navideña en su casa

Ahora dígame, ¿en su hogar se acostumbra hacer cena navideña? 
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¿Cuál es el platillo que no debe faltar en la cena navideña?*
.

30%
Respuestas espontáneas

30% 12% 9% 8% 7% 5% 4% 4% 3% 3%

2% 1% 1%
3% 5% 3%

Pavo Tamales Ensaladas Pierna Pollo Pozole Romeritos Espagueti/
pastas Bacalao Carne de 

res/puerco Lomo Lasaña Frijoles Otro Ninguno Ns/Nc

considera que el platillo que no puede faltar 
en la cena navideña es el pavo

n= 526
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¿Qué bebida considera que no debe faltar en la cena navideña?*
.

Respuestas espontáneas

37% 18% 15% 14% 3% 3% 2%
1% 1% 1% 1%

4%

n= 526

Ponche Refresco Sidra Vino Cerveza Aguas 
de sabor Atole Café Tequila Bebidas 

alcohólicas Otra Ns/Nc

37% considera que la bebida que no puede faltar 
en la cena navideña es el ponche
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La Navidad es considerada una fecha para celebrar con los seres queridos, pero también es una forma de pensar y ayudar al prójimo. 
Dígame, ¿usted ha ayudado a personas necesitadas durante la época navideña?

n= 600

Sí ha ayudado No ha ayudado

74%

25%

1%

74%
mencionó que SÍ ha ayudado a 
personas necesitadas durante la 
época navideña

Ns/Nc
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¿De qué forma ayudó?*
.

Respuestas espontáneas

29% 28% 19% 6% 5% 4% 2%
1% 1% 1%

2% 2%

Regalando 
comida

Aportaciones 
económicas

Donando 
ropa/cobijas

Ofreciendo 
despensas

Donando 
juguetes

Dando regalos 
a las personas

Crea eventos 
de caridad

Conviviendo con 
las personas

Apoyando en 
hospitales

Depende de 
la necesidad Otra Ns/Nc

n= 448

29% mencionó que la forma en la que ha ayudado en 
estas fechas es regalando comida 
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51%
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Ya para finalizar, si usted pudiera pedir un deseo navideño para usted, dígame, ¿qué es lo que pediría?

44%

12%

7%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

3%

3%

8%

0% 50% 100%

n= 600

44%
Respuestas espontáneas

pediría como principal deseo el tener salud Top 5 
de respuestas con valores más altos

Unión/más tiempo 
con la familia 

Otra

Paz y 
tranquilidad Salud Mejor situación 

económica 

Volver a ver 
a familiares Ns/Nc



7%

4%

23%
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20%
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9%

12%
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23%
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Y si pudiera pedir un deseo navideño para el país, ¿qué es lo que pediría? 

23%

22%

13%

6%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

3%

1%

1%

0% 50% 100%

n= 600

Respuestas espontáneas

Top 5 
de respuestas con valores más altos

Mejore la 
seguridad

Otra

Mejore la
economía

Paz y 
bienestar 

Mejor 
Gobierno 

Salud Ns/Nc

23% pediría como deseo para México que haya 
paz y bienestar social



Universo Técnica de levantamiento

Muestra Marco muestral

Nota Metodológica

Ciudadanos mayores de 18 años que 
residen en la República Mexicana y que 
cuentan con línea telefónica fija en su 
hogar.

Encuesta telefónica realizada del 12 al 
14 de diciembre de 2022.

Se obtuvo una muestra de 600 casos 
distribuida de manera proporcional a la 
lista nominal de las 32 entidades. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error 
teórico es de ± 4.00 % a nivel nacional.

Los resultados reportados están 
basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a 
un decimal.

La ponderación está realizada con base 
en la lista nominal y datos 
sociodemográficos (sexo y edad) del 
INE.

Se utilizó como marco de muestreo una 
base de datos propia de registros de 
telefonía fija en el país.

Muestreo estratificado de alocación
proporcional al tamaño.




